
Zpravodaj
			    
obce Jiříkovice vydání 4/2020

Pietní uctění památky zemřelých v bitvě u Slavkova (28. listopadu)



strana 2	 Zpravodaj obce Jiříkovice 4/2020 

Slovo starostky
Vážení spoluobčané,

nacházíme se ve velmi divné době, kterou jsme si nikdo z nás nedovedli 
ani představit. Zvláště teď, v době adventní, může současná situace doléhat 
na každého z nás obzvláště tíživě. Nezbývá nám však nic jiného než vydržet 
veškerá nařízení, která nám předkládá vláda a ministerstvo zdravotnictví, 
a doufat, že do nového roku půjdeme v lepší situaci.

Chybí nám všem setkávání při kulturních, sportovních i rodinných akcích. 
Také vzpomínkové akce řešíme pouze symbolicky. Nezapomněli jsme položit 
věnce k památníkům u příležitosti založení samostatné Československé 
republiky, vzpomínáme na výročí bitvy u Slavkova, ale opět pouze 
symbolicky v našem zpravodaji a na facebooku, bez tradičních jiříkovských 
ohňů a belgických přátel.

Provoz obecního úřadu je také do jisté míry omezen, ale vždy se snažíme 
každému z vás vyjít vstříc.  Pokračují naplánované investiční akce. Proběhla 
oprava poslední části střechy Panského dvora, realizuje se přístupová cesta 
ze dvora školy do sportovní haly a doufám, že ještě do konce roku bude 
dokončena 1. etapa rekonstrukce hřiště při ulici Pratecká a bude osazena část 
nových herních prvků. 

Vážení spoluobčané, přeji vám všem pokojné prožití vánočních svátků. 
Věnujte více pozornosti svým rodičům a starším občanům, sousedům 
a známým, nabídněte jim, prosím, svoji případnou pomoc a podporu. Jsou 
to především oni, kteří se v této době cítí osamoceni.

Pokud to situace dovolí, ráda se s vámi potkám při tradičním novoročním 
přípitku, kde bych vám ráda popřála klidnější nový rok, ale přijměte přání 
i touto cestou. Pevně také doufám, že se uvidíme na startu novoročního běhu 
pro Krtka.  Budu ráda, když se zúčastníte, byť pouze symbolicky.

Mám také jedno novoroční přání. Pomozte mně svými podněty zjistit, co 
vám v obci chybí ke spokojenosti, co by se dalo zlepšit. Přijmu ráda kladné 
i záporné poznatky – hlavně přijďte osobně. A nezapomeňte zapojit i vaše 
děti. Někdy je až s podivem, co všechno dětské oči vidí a určitě to budou 
umět vyjádřit třeba pěkným obrázkem.

Všem vám přeji hlavně hodně zdraví a optimismu, musíme se všichni 
omezit a vydržet tuto „blbou“ dobu, aby bylo lépe. Já pevně věřím, že bude.

Ing. Eva Řehůřková, starostka obce

Novoroční přípitek
Pokud to epidemiologická situace dovolí, v pátek 1. ledna 2021 bychom vás 

chtěli pozvat na novoroční přípitek před obecním úřadem. Sraz je v 00:30 
hodin. Informace o uskutečnění akce bude hlášena v obecním rozhlase.
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Zrušení vánočního koncertu
Pro příznivce dechové hudby a vánočních koncertů máme letos bohužel 

smutnou zprávu. Koncert známé dechové kapely Moravanka, který se měl 
konat 13.  prosince  2020 ve sportovní hale v Jiříkovicích, byl z důvodu 
pandemie nemoci Covid-19 zrušen. Vstupné za zakoupené vstupenky 
na koncert lze vyzvednout na Obecním úřadě Jiříkovice v úředních hodinách.

Koncert byl po domluvě s kapelníkem Moravanky panem Slabákem 
přeložen na příští vánoční sezónu. Dle jeho slov plánuje Moravanka v roce 
2021 ukončit svou činnost, která trvala několik desetiletí, neboť kapela byla 
založena Janem Slabákem již v roce 1971. Smlouva byla podepsána a termín 
pro příští rok je naplánován na 18. prosince 2021. Tímto již nyní jsou všichni 
srdečně zváni na výjimečný koncert. Snad nám již nic nezabrání v  jeho 
konání.

Za kulturní komisi Eva Motyková

Zrušení obecního plesu v Jiříkovicích
Na tomto místě vás každým rokem zveme na obecní ples v Jiříkovicích. 

Ples se měl konat ve sportovní hale v sobotu 9. ledna 2021. Vzhledem 
k  epidemiologické situaci a nejasným podmínkám pro organizaci 
společenských akcí na začátku ledna jsme se rozhodli ples zrušit. Věřte, že 
je nám to velmi líto. Doufáme, že se za rok již setkáme na tanečním parketu, 
termín pro obecní ples v roce 2022 byl stanoven na 15. ledna 2022. 

Za kulturní komisi Eva Motyková 

Běh či pochod pro Krtka
Tímto bychom vás chtěli pozvat na další ročník novoročního běhu 

(i pochodu) pro nadační fond Krtek, který podporuje onkologicky nemocné 
děti na  klinice dětské onkologie Fakultní nemocnice Brno. Sraz účastníků 
je 1. ledna 2021 v  10:45 před obecním úřadem. Bude připravena krátká 
i  delší trasa pro běžce a trasa pro chodce. Letos neplánujeme z důvodu 
epidemiologických opatření podávání občerstvení. Tradiční knoflíky se již 
pro vás vyrábí a věřte, že letos budou opravdu originální. Udělejte tedy i letos 
na začátku roku 2021 něco pro zdraví a přijďte podpořit nemocné děti!
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Oprava střechy v Panském dvoře
V říjnu začala oprava střechy Panského dvora v části nad knihovnou 

a klubem důchodců. Spočívala především ve výměně střešní krytiny, která 
byla v havarijním stavu. Její součástí byla i výměna laťování i souvisejících 
klempířských konstrukcí jako střešní žlaby a svody, větrací střešní okénka 
atd.

Akce je pokračováním projektu obnovy areálu Panského dvora, 
který započal v roce 2017. Opravu provedla firma pana Jana Funtyho 
a její cena byla 1,586  mil. Kč. Akce je spolufinancována z dotačního 
programu Jihomoravského kraje „Podpora projektů v oblasti památkové 
péče – nemovité kulturní památky.“ Dotace činí 350 tisíc Kč.

V první etapě se opravovala polovina střechy v části směrem do nádvoří 
Panského dvora. Na ni pak navázaly práce na druhé polovině směrem 
do ulice Blažovské.

Při výměně byla používána původní krytina, tzv. bobrovka a akce proběhla 
pod dohledem památkářů. Termín ukončení byl 15. 12. 2020, ale firma 
předala dílo už 4. 12. Patří jí za to dík, stejně jako za dobře odvedenou práci.

Rudolf Staněk 
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Vzpomínka na Marca Dufoura,
maršála 1. Bataillonu d´Austerlitz z Vitrival
Pan Marc Dufour se narodil 26. ledna 1951 v Jumet (Charleroi) a zemřel 

v Jumet 19. září 2020. V lednu příštího roku by oslavil 70. narozeniny.



Zpravodaj obce Jiříkovice 4/2020				    strana 7

Po škole pracoval dlouhou dobu ve sklárnách Verlipack v Jumet jako sklářský 
dělník a posléze se stal  hlavním zástupcem odborů. Skupina Verlipack byla 
největším producentem skleněných láhví v Belgii. Vyráběli mimo jiné láhve 
pro pivovary Heineken a láhve pro vinařskou oblast Muscadet. Po zániku 
skláren v roce 1999 pracoval Marc jako sociální pracovník pro Sirap-Gema 
a Axial. V roce 2015 odešel do důchodu.

Maršálem 1. Bataillonu d´Austerlitz z Vitrival se stal v roce 1980 a od tohoto 
roku přijížděl pravidelně s 1. batalionem do České republiky. Bylo to tedy  
40 let bez přetržky.

Albert Jacquemart a Zdeněk Čurda
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Jiříkovské ohně
Habsburská monarchie měla před napoleonskými válkami 24  mil. 

obyvatel. Poddaní tvořili pestrou národnostní směsici Němců, Slovanů, 
Uhrů, Italů, Vlámů a jiných národů. Čechy měly v roce v tu dobu 3,16 mil. 
obyvatel, Morava 1,5 mil. V Čechách bylo české národnosti 60 %, německé 
35 %, zbytek tvořili Židé, Poláci a Cikáni. Na Moravě pak 70 % slovanské 
národnosti, dále Němci, Slováci, Hanáci a od Čejče po Hodonín Francouzi 
původem z Lotrinska. Jednotlivé kraje žily izolovaně, a to platilo i o obcích, 
kdy přespolní sňatek byla mimořádná událost. Ještě v roce 1869 byl 
průměrný věk u mužů 37,9 a u žen 37,8 let.

Venkovany zajímalo jen to, co se děje v bezprostřední blízkosti v jejich okolí. 
Jiříkovští s hrůzou sledují obrovské zácpy koňských povozů a prchajících lidí 
od Brna směrem na Olomouc a poté rabování ustupujících Rusů a vypalování 
obce francouzskou armádou.

Jiříkovice měly tenkrát kolem 40 domů a 300 obyvatel. Známý je obraz 
malíře, který se zúčastnil tažení na Moravu jako důstojník ženijních vojsk. 
Napoleon obklopený svými generály rozmlouvá se čtyřmi moravskými 
sedláky. Oblečeni jsou do dlouhých neforemných kabátů a jsou bosí. Stojí 
s odkrytými hlavami v uctivé poloze a prosí ho, aby ušetřil jejich vesnici. Bylo 
to 1. prosince 1805, kdy byl předpoklad vojenského střetu armád na linii 
potoka Rokytnice kolem Jiříkovic. Situace však proběhla jinak. Francouzská 
armáda prošla brzy ráno 2. prosince zpustošenou a zčásti vypálenou vesnicí 
Jiříkovice ke svému historickému vítězství směrem na pratecké výšiny.

kronikář Karel Valný

Burčák trochu jinak
V roce 2019 se výjimečně nekonalo posezení u burčáku s cimbálovou 

muzikou a letos se kulturní komise rozhodla udělat tuto akci trochu jinak. 
Proběhla v sobotu 12. září netradičně ve sportovním areálu. Do Jiříkovic při 
této příležitosti zavítala cimbálová muzika Sylván, která večer zpříjemnila 
hudbou a zpěvem. Pobavilo také improvizované taneční vystoupení 
účastníků právě skončeného tenisového turnaje o pohár starostky obce. 
A protože i burčák byl dobrý, tak myslím, že se večer vydařil a třeba si ho 
příští rok zopakujeme (pokud tomu nezabrání nějaká další vlna nemoci, 
která společenským akcím nepřeje).

Rudolf Staněk



Zpravodaj obce Jiříkovice 4/2020				    strana 9



strana 10	 Zpravodaj obce Jiříkovice 4/2020 

SRPŠ v roce 2020
Každoročně připravujeme čtyři tradiční akce pro děti. V letošním roce se 

vzhledem k aktuální epidemiologické situaci mohla uskutečnit jen jedna, 
Drakiáda. Jsme rády, že jsme se sešli, i když jsme mohly podávat jen balené 
občerstvení a musely omezit tvořivou dílnu. Povětrnostní situace byla 
optimální, zájemců o pouštění draků se sešlo zhruba stejně jako v minulých 
letech. Draci pěkně létali, rozdaly jsme několik diplomů za různá dračí nej…

Zpravodaj obce Jiříkovice. Periodický tisk obce Jiříkovice. Vydává obec 
Jiříkovice. Registrační značka: MK ČR E 10114. Odpovědný redaktor: 
Michal Štěpánek. Jazyková úprava: Jitka Burová, Eva Motyková, 
Rudolf Staněk. Komise informatiky si vyhrazuje právo na  jazykovou 
a  stylistickou úpravu zaslaných materiálů. Tisk: Tiskárna Brázda, 
Hodonín. Náklad 400 ks. Uzávěrka dalšího čísla je 20. 2. 2021. Výtisk je 
neprodejný a je bezplatně doručován občanům Jiříkovic. Datum vydání 
10. 12. 2020. V elektronické podobě na www.jirikovice.cz

Čarodějnice, Loučení se školním rokem ani Mikuláše jsme letos bohužel 
společně oslavit nemohli, a proto jsme alespoň věnovaly finance na ceny 
pro zářijové Sportovně - soutěžní odpoledne pořádané základní školou. 

Přejeme krásný konec roku a doufáme, že se situace vrátí co nejdříve 
do normálu.     

Za SRPŠ Jitka Burová
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Kvíz pro bystré oči - najdi 20 rozdílů

Hanka Burová, řešení na straně 37
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Kamióny v obci
Všechny nás, kteří bydlíme v rodinných domech podél komunikace, která 

je hlavním průjezdem obcí, obtěžuje hustý provoz, a to zejména kamionová 
doprava.

Oslovila jsem firmu Vatex s dotazem, proč její kamiony jezdí stále přes 
naši obec, když byla pro vjezd do jejich areálu vybudována nová příjezdová 
komunikace (kolem hřbitova) a kamiony tak mohou jezdit po státní silnici 
a z ní odbočit přes neobydlenou část do Šlapanic. Odpověděl mi jednatel 
společnosti pan Vašíček, který mi napsal, že vozidla Vatexu zpravidla sjíždějí 
z dálnice D1 na Rohlence, pak mají do areálu dvě přístupové cesty. A to 
přes Jiříkovice do Šlapanic ulicí Jiříkovská anebo kolem Žuráně, Tondachu 
ulicí Zemědělskou. Řidičům doposud neurčovali cestu, kterou mají jezdit, 
ale pokud to požadujeme a pomůže nám to snížit provoz přes obec, v rámci 
dobrých vztahů tak učiní.

Navíc mi později poslal i seznam dalších firem, jejichž kamiony v areálu 
parkují a mohu je proto se stejnou žádostí oslovit. Samozřejmě to udělám 
a doufám alespoň v částečnou úlevu provozu přes naši obec. Jiné možnosti, 
které jsme prověřovali i dotazem na Krajský úřad JmK zatím nejsou 
reálné – např. totální zákaz tranzitu přes obec Jiříkovice.

Eva Řehůřková, starostka

Otevírací doba sběrného dvora
Do konce března je sběrný dvůr otevřen pouze vybrané soboty v  čase 

od 10:00 do 11:30.
•	 12. prosince 2020
•	 9. ledna 2021
•	 23. ledna 2021
•	 6. února 2021
•	 20. února 2021
•	 6. března 2021
•	 20. března 2021

Změna svozové firmy
V průběhu celého roku sledujeme nárůst ceny za svoz komunálního odpadu 

a odpadů ze sběrného dvora. Vysoké náklady neodpovídají předpokladům, 
které byly zapracovány do rozpočtu na rok 2020 a obec musí svoz odpadu 
částečně dotovat.

Rozdíl mezi příjmy a výdaji je 144,7 tisíc Kč, tedy přibližně 150 Kč 
na obyvatele.
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Přehled výdajů Kč v tisících Poznámka
Komunální odpad - domácnosti 351,7
Tříděný odpad - BIO (duben - listopad) 160,6 19 nádob
Tříděný odpad - plasty 69,2 11 nádob
Tříděný odpad - papír 57,3 11 nádob
Sběrný dvůr - objemný odpad 31,4 7,56 tuny
Sběrný dvůr - dřevo 30,2 12,84 tuny
Pronájem nádob - BIO odpad 16,5 19 nádob
Tříděný odpad - sklo 14,7 4+4 nádoby
Sběrný dvůr - uložení suti na skládku 12,7
Komunální odpad - hala 10,5
Sběrný dvůr - odvoz suti a železa 7,8
Sběrný dvůr - provozní řád, správní poplatky 7,5
Sběrný dvůr - nebezpečné látky 6,8 0,42 tuny
Sběrný dvůr - papír 5,2 1,4 tuny
Sběrný dvůr - pneumatiky 1,0 0,4 tuny
Pronájem nádob - papír 0,3
Igelitové pytle 0,2
Celkem 783,4

Přehled příjmů Kč v tisících Poznámka
Poplatek za komunální odpad 483,8 967 obyvatel
Odměna za třídění 98,9
Sběrný dvůr (Odměna za zpětný odběr 
elektrozařízení)

29,7

Sběrný dvůr (staré železo) 16,8
Sběrný dvůr (pneu+dřevo+suť+písek) 9,0
Igelitové pytle 0,5
Celkem 638,7

Rozdíl (příjmy - výdaje) -144,7

Rozhodli jsme se proto požádat o nabídku svozovou firmu KTS Ekologie 
s.r.o., která se nám prezentovala. Její nabídková cena za svoz je nižší než 
náklady stávající společnosti SUEZ Využití zdrojů a.s. Zastupitelstvo obce 
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odsouhlasilo vstup do společnosti KTS Ekologie s.r.o., které je podmíněno 
vstupním jednorázovým poplatkem 50  000 Kč. Staneme se tak jedním 
ze společníků firmy a budeme mít svým způsobem přehled o činnosti 
společnosti a  nakládání s případným ziskem. Ke vstupu do společnosti 
KTS Ekologie se rozhodly i sousední obce – Ponětovice, Prace a Blažovice. 
Šlapanice jsou již společností KTS Ekologie sváženy. I tato skutečnost se jeví 
ekonomicky výhodnou. Vzhledem k připravované novele zákona o odpadech 
a avizovanému růstu cen uděláme vše proto, abychom navyšování poplatků 
za svoz komunálního odpadu udrželi v přijatelných mezích. O výši poplatku 
pro rok 2021 bude rozhodovat zastupitelstvo na svém příštím veřejném 
zasedání.  I tak zřejmě ponese obec jistý podíl na financování sama. Ale to 
ukáže až roční spolupráce s novou svozovou společností.

Na přelomu roku proběhne výměna stávajících kontejnerů. Je možné, 
že po dobu jednoho nebo dvou dní nebudou kontejnery na tříděný odpad 
k dispozici.  O aktuálním termínu budete včas informováni.

Eva Řehůřková, starostka

Cyklistické závody pro děti
Dne 4. září 2020 proběhly v Jiříkovicích tradiční cyklistické závody pro 

děti. Tento rok se nesly v poněkud odlišné atmosféře. Jednalo se o  první 
dětskou akci, kterou mohla kulturní komise obce Jiříkovice po jarní vlně 
koronaviru uspořádat. Z důvodů zvýšené opatrnosti neproběhly některé 
jindy tradiční doprovodné aktivity, jako je oblíbený závod v pití brčkem. 
Na rozdíl od předchozích let nebyla účastníkům závodů nabízena voda 
na podporu pitného režimu. Gratulace vítězům proběhla bez potřesení rukou. 
Další omezení představovaly probíhající stavební práce na ulici Ve Dvojích 
a Blažovská, kvůli kterým bylo nutno upravit závodní tratě. 

Byli jsme rádi, že rodiče s dětmi dorazili a závody mohly začít. Na startovní 
čáru se postavilo celkem 68 dětí, od nejmladších tříletých dětí až po téměř 
dospělé dívky a mladíky. Mladší děti z mateřské školky závodily na ulici 
Pratecká a byly rozděleny na kategorie podle druhu kol a odrážedel. Děti školou 
povinné se dělily podle ročníků a jejich trasa vedla přes Novou ulici. Závody 
byly napínavé a některá vítězství byla velmi těsná. Úsilí všech závodníků 
bylo na závěr odměněno. Každý účastník v mladších kategoriích vyhrál míč 
a starší závodníci dostali tričko s cyklistickým logem. Vítězové samozřejmě 
obdrželi medaile. Než se vypsaly diplomy, maminky si zasoutěžily v běhu 
s pingpongovým míčkem a tatínci v běhu s pivem, nechyběla ani jiříkovská 
lyže. Moderátorem závodů byla jako vždy pohotová a vtipná Anežka Kinclová. 
Fotky z celé akce si můžete prohlédnout na obecních webových stránkách.  

Věříme, že se Vám závody líbily a že se příští rok zase uvidíme. 
Za kulturní a sportovní komisi Eva Motyková
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 MAS Slavkovské bojiště chystá 
regionální značku

Místní akční skupina (MAS) Slavkovské bojiště se snaží dlouhodobě 
podporovat místní podnikatele. Jednak zpracováním výzev z Programu 
rozvoje venkova nebo vlastními projekty, např. propagací místních 
řemeslníků v „Katalogu řemeslné výroby“.

Na jaře letošního roku spustila MAS provoz nového webu www.
slavkovsketrziste.cz a facebookový profil www.facebook.com/
Slavkovsketrziste, kde shromažďuje aktuální nabídku produktů a služeb 
na území MAS Slavkovské bojiště. V nabídce jsou kromě místních potravin 
a nápojů (např. z farem, pivovarů, vinařů) i zastoupení restaurací, řemeslníků, 
masérů, služeb fotografů. V současné době rozšiřujeme portál Slavkovské 
tržiště o objednávkový formulář, který urychlí spojení mezi „trhovcem“ 
a kupujícím. 

Další připravovanou aktivitou je založení regionální značky, kterou chceme 
podpořit to nejlepší a originální z naší oblasti a samozřejmě tím i místní 
ekonomiku v současné nelehké situaci. Regionální značka zviditelní náš 
region, může být udělena řemeslným výrobkům a uměleckým dílům (např. 
výrobky ze dřeva, slaměné ozdoby, krajky, šperky, keramika, sklo, papírové 
obaly, upomínkové předměty, nábytek), potravinám a zemědělským 
produktům (např. mléko, sýry, maso, vejce, pečivo, obiloviny, ovoce, 
zelenina, víno, nápoje, med), přírodním produktům (např. lesní plody, léčivé 
byliny, čaje, extrakty z rostlin pro kosmetické účely, rákos). Značka může 
zahrnovat také služby v cestovním ruchu (ubytovací a stravovací zařízení) 
a „zážitky“, tj. specificky zaměřené služby nebo typické akce.

Regionální značku chystáme ve spolupráci s Asociací regionálních 
značek, která aktuálně zaštiťuje 27 regionálních značek na celém území 
ČR. Pro zájemce bude hned po novém roce uspořádáno setkání, kde 
budou diskutovány podmínky získání certifikátu. Dále pro zemědělské 
i nezemědělské podnikatele chystáme školení v oblasti legislativy, účetnictví, 
public relations včetně exkurzí za příklady dobré praxe. Pro ty, kteří mají sen 
začít podnikat a neví čím začít, chystáme cyklus základních školení, který jim 
může pomoci, jakým směrem se vydat, co řešit a krok po kroku je provést 
systémem založení a administrace jejich budoucího projektu. Aktuální 
informace k plánovaným aktivitám najdete na www.slavkovskebojiste.cz.

Děkujeme všem členům a příznivcům za podporu a přejeme klidné vánoční 
svátky a úspěšný vstup do nového roku 2021.

Mgr. Hana Tomanová
Manažerka MAS Slavkovské bojiště
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Starostův přespolní běh
V sobotu 19. září se konal druhý ročník „Starostova přespolního běhu“, 

který společně pořádalo město Šlapanice a obce Ponětovice a Jiříkovice.
Na trať dlouhou 9,15 km se po trase vedoucí od tenisových kurtů 

ve Šlapanicích přes pořadatelské obce až do cíle na hřišti ZŠ Šlapanice vydalo 
přes sto závodníků a závodnic různých věkových kategorií. A protože nebylo 
podmínkou uběhnout celou délku, běh podpořily i děti z naší školy, které se 
vydaly na trasu u jiříkovské myslivny a zdolaly ji procházkovým tempem. 
Po cestě také povzbuzovaly závodníky, kteří běželi na čas, a mávaly jim. Bylo 
mezi nimi i 7 mužů a žen z Jiříkovic.



Zpravodaj obce Jiříkovice 4/2020				    strana 17

Finále na atletickém ovále školního hřiště ve Šlapanicích nakonec naše děti 
vzaly sprintem a všichni jsme se zúčastnili slavnostního vyhlášení výsledků, 
kterým byl běh zakončen. Příští rok v září se můžeme těšit na další, tentokrát 
už 3. ročník. A kdo to ještě nezkusil, tak se může přidat a udělat něco pro své 
zdraví.

Rudolf Staněk 
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Výlet pro seniory
V úterý 15. září 2020 jsme se za krásného počasí vypravili na další z výletů 

pro seniory, tentokrát jsme zamířili do Strážnice a Mikulčic.
Naše první cesta nás zavedla do přístaviště ve Strážnici, kde na nás již 

čekala loď Ámos. Při hodinové plavbě po Baťově kanále jsme si prohlédli 
krásnou okolní přírodu, z vyprávění paní průvodkyně jsme se dozvěděli 
spoustu zajímavostí z historie i současnosti tohoto vodního díla.

Po návratu do přístaviště jsme měli čas na prohlídku Strážnice, někteří 
si prošli park, ve kterém se konají známé Strážnické slavnosti, bylo možné 
prohlédnout si i místní zámek, byl i čas na malé občerstvení v místní 
restauraci a na nákup suvenýrů.

Pak nás čekala komentovaná prohlídka skanzenu. I zde jsme se dozvěděli 
spoustu zajímavostí o lidové architektuře, lidových řemeslech, o historii 
zemědělství, vinohradnictví, shlédli jsme ukázky stavebních postupů, 
prohlédli si několik objektů, např. kovárnu, vinařský sklep a tkalcovskou 
dílnu.

Pak následoval přejezd do Slovanského hradiště v Mikulčicích, kde jsme 
si prohlédli archeologickou expozici, prošli jsme si areál za výkladu paní 
průvodkyně, která nezapomněla zmínit, že na těchto vykopávkách má velký 
podíl jiříkovský rodák profesor Josef Poulík.

Pak už následovala cesta domů, přijeli jsme unavení, ale spokojení 
z příjemně stráveného dne.

Děkuji všem účastníkům těchto výletů, že s námi jezdí a doufám, že budeme 
moct v příštím roce opět společně někam vyrazit.

Za sociální komisi Katka Lišková
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Cyklostezky míří do další etapy
V září byla ukončena stavba I. etapy cyklostezek na Šlapanicku, která 

zahrnuje 4 úseky: Brno-Slatina – Šlapanice, Ponětovice – Kobylnice, 
Kobylnice – Sokolnice a Sokolnice – Telnice. Proběhla také závěrečná 
kontrolní prohlídka a v současné době pracujeme na vyúčtování dotace 
a ve spolupráci s obcemi připravujeme výkup pozemků a děláme další kroky, 
potřebné k úplnému ukončení akce i po administrativní stránce. Nové úseky 
cyklostezek hojně využívají cyklisté, chodci, běžci, maminky s kočárky 
i  sportovci na kolečkových bruslích. Stavba trvala 14 měsíců včetně zimní 
přestávky.

Proběhlo také výběrové řízení na stavbu další etapy, do které patří 
úseky Jiříkovice – Blažovice a Kobylnice – Prace. Stavba byla vysoutěžena 
za  18,9  mil., dotace je schválena ve výši 90 % z uznatelných nákladů. 
V  současné době se ještě dokončuje výběrové řízení na banku, která dílo 
předfinancuje, protože dotace se proplácí až zpětně.

Zároveň s tím probíhaly přípravné práce na třetí etapě cyklostezek, kterou 
plánujeme na Pozořicku. Podali jsme předběžnou žádost o dotaci v rámci 
Brněnské metropolitní oblasti, která nám byla v říjnu schválena, a také 
jsme podali žádost o vydání územního rozhodnutí. Pro první část třetí etapy 
cyklostezek, která by měla spojit Brno-Líšeň, Podolí, Velatice a Tvarožnou již 
bylo vydáno a čekáme na nabytí právní moci. Na to bude navazovat žádost 
o poskytnutí dotace z dotačního programu IROP Ministerstva pro  místní 
rozvoj. Pokud bude dotace schválena, budeme příští rok připravovat realizaci 
této akce.

Na druhé části třetí etapy nastaly v rámci územního řízení komplikace, 
které znemožnily jeho pokračování a budeme dál pracovat na tom, aby se 
i tato část podařila. Zde je třeba dořešit vlastnické vztahy a získat všechny 
potřebné doklady k vydání územního rozhodnutí. K některým z nich byly 
vzneseny námitky a podána odvolání. Věříme, že v dalším kole se tyto sporné 
záležitosti podaří dořešit.

Děkujeme za spolupráci společnosti SWIETELSKY stavební s.r.o., která 
odvedla na první etapě dobrou práci i přes to, že ji zdržely některé okolnosti, 
které nemohl ani náš svazek, ani zhotovitel ovlivnit.

Věříme, že si na nové úseky cyklostezek najdou cestu ti, kdo tam chtějí 
sportovat anebo se rekreovat a doufáme, že i druhá etapa proběhne hladce 
bez větších komplikací.

Rudolf Staněk, manažer Dobrovolného svazku obcí Šlapanicko
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Cyklostezky po dokončení
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Vítání občánků
Každoročně se v naší obci na přelomu listopadu a prosince koná slavnostní 

přivítání nejmladších občánků. Letos nám bohužel současná situace 
neumožnila akci uspořádat. Proto alespoň touto cestou přejeme dětem 
a jejich rodičům hodně štěstí a především pevné zdraví.

Ve fotogalerii vám představujeme naše nové občánky: Elena Gábrišová, 
David Procházka, Šimon Pham, Lilien Rajch, Zuzana Rajsiglová a Beata 
Mazálková.

Jana Ondrášová

Beata Mazálková
Elena Gabrišová
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Šimon Pham

David Procházka



strana 24	 Zpravodaj obce Jiříkovice 4/2020 

Lilien Rajch

Zuzana Rajsiglová
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===================   I N Z E R C E   ===================

Tradiční prodej vánočních stromků
Vážení občané,  jako tradičně i letos se opět budou v Křenovicích prodávat 

vánoční stromky v termínu od 12. 12. do 21. 12. 2020, a to ve dvoře obecní 
hospody při ulici Nádražní.

Prodejní doba je plánována v pracovní dny od 15:00 do 19:00. 
V nepracovních dnech od 12:00 do 18:00. Pokud Vám termín prodejní doby 
nevyhovuje, nebo máte jiný dotaz, kontaktujte mne telefonicky na  čísle 
777 314 436.

V nabídce budou stromky různých velikostí, smrky stříbrné, smrky 
pichlavé za 400 Kč/ks, borovice černé za 450 Kč/ks a jedle obrovské  
(grandis) za  590  Kč/ks. Zabalení zdarma. Všechny stromky mají 
garantovaný původ z ČR z oblasti nedaleké Drahanské vrchoviny. Na Vaši 
návštěvu se těší Jiří Kyjovský a kolektiv.
Upozornění: Po četných krádeží stromků v předchozích letech (celkem cca 
30 ks + strom určen pro obec Křenovice) budou ve dvoře po celou dobu 
prodeje umístěny fotopasti a další bezpečnostní prvky. 
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Prodej domácích hotových jídel
Česká poctivá kuchyně pro Vás i Vaši rodinu
Do jídlonosičů, nebo sklenice či krabičky
Více než 50 druhů hlavních jídel, více jak 10 druhů polévek, sladké

AKTUÁLNĚ Vánoční nabídka:
Vánoční cukroví, vánočky, štoly
Smažený kapr, bramborový salát
Chlebíčky a obložené mísy

OBJEDNÁVEJTE:
FB | domacikuchynejanca • TEL | 723 193 928 • WEB | Domacikuchynejanca.cz
Platba | Hotově, platebními kartami, některé druhy stravenek i elektronických

Štefánikova 14, Brno-Ponava
Provozní doba | po – pá, 11–17 hodin | so, ne, svátky 11–13 hodin

Máte doma našetřené 
nebo na účtu volně ležící 
fi nance bez zhodnocení? 

Formou dluhopisů BEZPEČNĚ investujte s námi 
do NEMOVITOSTI společnosti JaVeStav s.r.o.

Vklad od 25 000 Kč na 3 roky s ročním úrokem 5,5 %.

Možnost předčasného splacení nebo přepis na jinou 
osobu a to vše bez poplatků.

Při vložení 100 000 Kč dostanete 
1x ročně NAVÍC – 4 675 Kč/ rok

Více než 50 % vložených prostředků je vždy 
společnosti JaVeStav s.r.o.

Veškeré administrativní úkony řešíme za Vás, 
neváhejte nás kontaktovat.   VOLEJTE – 777 355 351

Rozvoz Brno

a okolí

===================   I N Z E R C E   ===================
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Václav Štěpánek by oslavil 100 let
Václav Štěpánek se narodil 14. listopadu 1920 a v letošním roce by oslavil své 

sté narozeniny. Dětství prožil se svými rodiči Marií (rozenou Liškutínovou), 
tatínkem Václavem a 4 sourozenci v čísle popisném 2. Po základní a střední 
zemědělské škole se celý život věnoval zemědělství. V roce 1948 se oženil 
a se svojí manželkou Marií (rozenou Paulíkovou z Blažovic) vychovali 3 děti. 
Pracoval v JZD a byl i veřejně velmi činný. Od roku 1966 byl 35 let kronikářem 
obce Jiříkovice, členem kulturně školské komise, spoluzakladatelem 
vlastivědného kroužku, který se věnoval například Napoleonské bitvě. Byl 
blízkým přítelem Miroslava Antonína Liškutína, Norberta Brassina, později 
Marcely a Peirra Orsatových z Lyonu a spolu s Jiřím Knossem, Vladimírem 
Ustohalem, Miroslavem Pražákem a Josefem Kopeckým se podílel na vydání 
brožurek z  historického kraje. Byl hluboce věřícím a jako „starší bratr“ 
vodíval spoluobčany na poutní místa, organizoval májové pobožnosti 
a modlení za zemřelé. Jeho heslem bylo „kdo mrtvé ctí, sám sebe ctí“. Často 
se za zemřelé modlil a slovem se s nimi loučil na poslední cestě. Sám zemřel 
v požehnaném věku 91 let 4. února 2012.

Jarmila Štěpánková
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Orelské soutěže
Tak jsme po delší době zvládli pár soutěží, na které jsme se moc těšili. Byly 

to dva atletické čtyřboje a dvě orelské běžecké ligy.
Jednota Orel Židenice pořádala 6. září 2020 čtyřboj, ve kterém se soutěžilo 

v běhu na 100 m pro nejmenší kategorie, skok do dálky, hod kriketovým 
míčkem a sprint na 50 m. Starší kategorie zdolávaly běh na  400 m, sprint 
na 150 m, vrh koulí a skok do dálky. Při této soutěži si naši sportovci vedli 
velice dobře a výsledná listina je:
Benjamínci

•	 Natálie Budínská 1. místo
•	 Daniel Schwarzer 1. místo
•	 Richard Štěpánek 3. místo

Mladší žákyně
•	 Adéla Staňková 1. místo

Kategorie žákyně/žáci
•	 Viktorie Fišerová 1. místo
•	 Gabriela Staňková 2. místo
•	 Vendula Grácerová 3. místo
•	 Tomáš Budínský 2. místo

Junior
•	 Tomáš Grácer 2. místo
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O týden později 12. září 2020 jsme bojovali na atletickém hřišti ve Starém 
Lískovci a stupeň vítězů získali: 

•	 Daniel Schwarzer 1. místo
•	 Tomáš Budínský 2. místo
•	 Natálie Budínská 2. místo
•	 Adéla Staňková 3. místo

a ve starší kategorii 3. místo získala Gabriela Staňková.
Na této soutěži si vyzkoušeli svoji fyzickou zdatnost i rodiče, kteří 

po skončení dětských kategorií nastoupili do souboje.
V této kategorii si dobře vedla maminka Monika Budínská a vybojovala  

2. místo a tatínek Jiří Schwarzer, který také vybojoval 2. místo.
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Orelská běžecká liga (OBL) se pořádala v Blažovicích 28.  září  2020 
pod názvem Svatováclavský běh.

Při této akci jsme s velkou konkurencí atletických oddílů nedosáhli 
na stupeň vítězů. Přesto naši soutěžící bojovali ze všech sil a do cíle šťastně 
doběhli: Tereza, Aneta a Daniel Schwarzerovi, Marie Nedomová, Adéla 
a Gabriela Staňkovi, Natálie Budínská.

Druhá OBL proběhla v Telči 10. října 2020 a tady jsme dopadli lépe 
a stupeň vítězů si vyběhali:

•	 Tereza a Daniel Schwarzerovi 2. místo
•	 Tomáš Grácer 2. místo
•	 Aneta Schwarzerová, Alžběta Daňková a Vendula Grácerová doběhly 

na 4. místě.
Po závodech v Telči se opět uzavřely všechny sportovní akce a tak musíme 

doufat, že v příštím roce bude o něco líp.
Všem našim sportovcům děkujeme za skvělé výkony a přejeme hezké 

Vánoce a v novém roce pevné zdraví a velkou chuť do sportování.
Rodičům vřelý dík za dopravu.

Helena Dvořáčková, Jednota Orel
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Plánované uzavírky v roce 2021
Silnice II/430, mosty 430-007 a 430-008

Správa a údržba silnic Jihomoravského kraje (SÚS Jmk) připravuje 
na květen až říjen roku 2021 opravu mostu přes potok Roketnice u motorestu 
Rohlenka. Objízdná trasa je plánována po dálnici D1. Poznámka red.: 
vzhledem k nutným škrtům v krajském rozpočtu může dojít odložení akce.

Vzhledem k velkému dopravnímu zatížení obce Jiříkovice, které v době 
uzávěry nastane, obec požaduje od investora (SÚS Jmk) splnění těchto 
podmínek :

•	 navržené dopravní řešení bude obsahovat zákaz průjezdu kamionů 
přes obec Jiříkovice,

•	 bude obnoveno (doplněno) vodorovné značení v kritickém úseku 
křižovatky – ulice Šlapánská, Na Návsi a Ponětovská.

Odpočívka Rohlenka
Ředitelství silnic a dálnic ČR (ŘSD) připravuje opravu odpočívky Rohlenka 

vpravo (při jízdě z Brna do Vyškova) s předpokládaným zahájením v polovině 
roku 2021. Během opravy odpočívky zde nebude možné sjet z dálnice D1 
na silnici II/430.

Za komisi informatiky Michal Štěpánek

Mapy.cz
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Nečekej v zácpě, zkus vlak
Vzhledem k plánovaným uzavírkám podala obec žádost na KORDIS 

JMK, aby autobus linky 702 (Brno - Tvarožná - Pozořice - Viničné Šumice), 
jedoucí po  objízdné trase zastavil mimořádně v  obci Jiříkovice. Důvodem 
žádosti je předpokládaný výrazný nárůst hustoty dopravy na silnicích 
Rohlenka - Jiříkovice, Jiříkovice - Šlapanice a Šlapanice - Slatina a následné 
zpožďování linky 31 a tím způsobené komplikace při  přestupu z linky 31 
na 710.

Zástupce KORDIS JMK již odpověděl, že se pokusí zohlednit požadavek 
obce.

Dále je možné pro cesty z/do Brna využít vlakovou linku S6 s přestupem 
v zastávce Ponětovice, žel. st. nebo Šlapanice zastávka (na konci ulice 
Jungmannova). Následuje soupis vazeb mezi linkami 710 a S6.

Pracovní dny z Jiříkovic na Hlavní nádraží s přestupem v Ponětovicích

710
Jiříkovice 4:20 6:10 6:45 7:29 9:20 11:20 15:05 17:15

Ponětovice, 
žel. st.

4:23 6:13 6:48 7:32 9:23 11:23 15:08 17:18

S6
Ponětovice, 

žel. st.
4:27 6:27 6:57 7:57 9:27 11:27 15:27 17:27

Šlapanice 4:30 6:30 7:00 8:00 9:30 11:30 | |
Šlapanice 
zastávka

4:32 6:32 7:02 8:02 9:32 11:32 15:31 17:32

Brno - Sla-
tina

4:37 6:37 7:07 8:07 9:37 11:37 15:36 17:37

Brno - Čer-
novice

4:42 6:42 7:12 8:12 | | | |

Brno hl. n. 4:50 6:50 7:20 8:20 9:48 11:48 15:48 17:48

Celkem 
[min]

30 40 35 51 28 28 43 33
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Pracovní dny z Hlavního nádraží do Jiříkovic s přestupem ve Šlapanicích 
nebo Ponětovicích

S6
Brno hl. 

n.
5:12 8:12 10:15 13:48 14:14 14:48 16:14 18:15 23:05

Brno - 
Židenice

5:20 8:20 - 13:56 - 14:56 - - -

Brno 
- Černo-

vice

- - - - 14:20 - 16:20 - -

Brno 
-Slatina

5:27 8:27 10:27 14:02 14:27 15:03 16:27 18:27 23:16

Šlapanice 
zastávka

5:31 8:31 10:31 14:06 14:31 15:07 16:31 18:31 23:20

Šlapanice 8:33 10:33 | 14:33 | 16:33 18:33 23:22
Poněto-
vice, žel. 

st.

| 8:36 10:36 | 14:36 | 16:36 18:36 23:25

Přestupní 
zastávka

Šlapa-
nice za-
stávka

P o n ě -
tovice, 
žel. st.

Ponětovi-
ce, žel. st.

Šlapanice 
zastávka

P o n ě t o -
vice, žel. 

st.

Š l a p a -
nice za-

stávka

P o n ě t o -
vice, žel. 

st.

Ponětovi-
ce, žel. st.

Ponětovi-
ce, žel. st.

710
Šlapani-

ce, Kalvo-
dova

5:45 14:15 15:25

Poněto-
vice, žel. 

st.

8:44 10:44 14:49 16:41 18:41 23:32

Jiříkovice 5:53 8:48 10:48 14:23 14:53 15:33 16:45 18:45 23:36

Celkem 
[min]

41 36 33 35 39 45 31 30 31

Pěší přestup mezi zastávkami Šlapanice zastávka a Šlapanice, Kalvodova 
trvá cca 9 minut (700 metrů).

Za komisi informatiky Michal Štěpánek

Změna jízdních řádů 13. prosince 2020
V neděli 13. prosince dochází ke změně jízdních řádů. Jízdní řády najdete 

na webu www.idsjmk.cz.
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Na provoz IDS JMK přispívá obec Jiříkovice částkou 50 Kč na obyvatele 
a dále částkou 103 077 Kč na rok 2021 za nadstandard:

•	 Spoj 7 (14:14 ze Šlapanic) a spoj 12 zpět (pouze podíl vycházející 
na Jiříkovice za červenec a srpen).

•	 Spoj 11 (15:24 ze Šlapanic) a spoj 16 zpět (pouze podíl vycházející 
na Jiříkovice za červenec a srpen).

•	 Spoj 29 s odjezdem 16:36 ze Šlapanic (zde návaznost na 151 ze zastávky 
Brno, Jírova, příjezd 16:33) do Ponětovic (zde návaznost na  vlak 
z Brna, příjezd 16:36) a Jiříkovic a spoj 30 zpět přímo do Šlapanic (celá 
částka).

•	 Spoj 27 s odjezdem 17:36 ze Šlapanic (zde návaznost na 151 ze zastávky 
Brno, Jírova, příjezd 17:33) přímo do Jiříkovic a spoj 28 zpět přímo 
do Šlapanic (celá částka).

•	 Nový spoj s odjezdem 18:36 ze Šlapanic (zde návaznost na 151 
ze  zastávky Brno, Jírova, příjezd 18:33) do Ponětovic (zde 
návaznost na  vlak z Brna, příjezd 18:36) a Jiříkovic a  zpět 
přímo do Šlapanic (celá částka).

Za komisi informatiky Michal Štěpánek

Řešení ke kvízu Najdi 20 rozdílů
1.	prohozená čísla na hodinách,
2.	cukr na talířku s hrnkem,
3.	obrácený měsíc na obrázku na zdi,
4.	plný/prázdný levý připínáček na obrazu s krajinou,
5.	zrcadlově obrácený kaktus,
6.	jiné množství čárek na hřbetu knihy na polici,
7.	obrácená počítačová myš,
8.	větší/menší guma,
9.	kratší/delší lepicí páska na hraně stolu,
10.	kratší/delší text na novinách ležících před notebookem,
11.	chybějící text na papíru vlevo od novin,
12.	záměna nůžek za bonbon,
13.	chybějící krabička s vitamíny vedle lampičky,
14.	jiné označení středu kružnice v sešitě (S/M),
15.	jiné ingredience na pizze (kolečko salámu místo houby),
16.	ne/koukající rožek papíru v hromádce sešitů,
17.	3/4 dírky na pásku hodinek,
18.	jedna/dvě plechovky s Colou,
19.	jiné množství tužek ve stojánku na stole,
20.	jinde umístěné textové pole na levém papíru na nástěnce.
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Na portálu Slapanicko.info najdete program 
na víkend i práci v okolí 

Šlapanický portál se stal za 8 let svého fungování největším 
informačním zdrojem v regionu. Dnes tak na jeho stránkách 
kromě regionálních zpráv a přehledu kulturních akcí najdete také 
denně aktualizované nabídky zaměstnání a bydlení. 

Chcete si prohlédnout fotky z Žerotínských farmářských trhů nebo si 
přečíst o právě probíhajících rekonstrukcích, ale rádi byste se přitom vyhnuli 
pročítání černé kroniky? Všechny regionální zprávy jsou řazeny do rubrik, 
takže si lehce zvolíte, co vás zajímá, ať už je to aktuální dění, policejní 
hlášení nebo kulturní a sportovní události. Pokud vám ale jen povědomí 
o okolním dění nestačí, toužíte vyrazit ven a hledáte událost, které byste 
se mohli zúčastnit, sledujte kalendář regionálních akcí. Najdete v něm 
festivaly, výstavy, promítání, besedy a další možná vyžití pro rodiny, skupiny 
i jednotlivce. Vyhledávat je můžete jak v celém regionu, tak v konkrétních 
obcích. V případě, že akci sami pořádáte a chcete, aby se o ní dozvědělo 
i široké okolí, máte možnost na ni právě zde upozornit zveřejněním pozvánky 
v přehledném seznamu událostí. Nejzajímavější a nejčtenější z nich se objeví 
také na facebookové stránce Region Šlapanicko, kterou v současnosti sleduje 
přes 300 uživatelů. Pokud chcete být o dění v regionu průběžně informováni, 
stačí se připojit.

Možná vás ale v tuto chvíli víc zajímá, jak sehnat práci poblíž svého 
bydliště. I s tím si portál poradí. Poptávku místních firem najdete v sekci 
s nabídkami práce. Ve vyhledávání nastavte, o jaký obor máte zájem a do jaké 
vzdálenosti jste za zaměstnáním ochotni dojíždět, a můžete začít vybírat. 
Firmy, kterým momentálně schází pracovní síla, tady mají možnost oslovit 
potenciální zaměstnance prostřednictvím bezplatného inzerátu a zároveň 
využít vysokou návštěvnost portálu pro vlastní propagaci – díky bezplatné 
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inzerci mohou rozšířit povědomí o nabízených službách přímo v místě svého 
působení. Získat nové zákazníky a připomenout se těm stávajícím navíc 
můžete i zařazením své společnosti do katalogu firem a služeb.

Navštivte portál www.slapanicko.info a zjistěte, jaké možnosti nabízí právě 
vám.

RegionyBrněnska.cz

Tříkrálová sbírka 2021
Stejně jako každý rok se i letos připravuje Oblastní charita Rajhrad 

na tradiční Tříkrálovou sbírku.
Další ročník Tříkrálové sbírky v Jiříkovicích se uskuteční v neděli 10. ledna 

2021 v 10:30, pokud to situace dovolí.
„Zásadní informací je, že i v situaci, která pro nikoho z nás není jednoduchá, 

se Tříkrálová sbírka 2021 bude konat. Prozatím se snažíme soustředit 
pozornost na to, aby mohla sbírka proběhnout tradičním způsobem, byť 
za určitých bezpečnostních opatření. Ve hře je však i varianta její on-line 
podoby, vzhledem k prozatímnímu vývoji situace ohledně nemoci covid-19 
v Česku,“ říká PR pracovnice Oblastní charity Rajhrad, Jana Janoutová. 
„Koordinátorka sbírky, paní Mária Durkáčová, má již k dispozici letáky 
a materiály, které budeme rozdávat našim asistentům a koledníkům. 

Chtěla bych jménem Oblastní charity Rajhrad veřejnost poprosit 
o  podporu, která je pro nás zvláště v této době tolik důležitá. I díky Vám 
můžeme dál pomáhat potřebným, a naplňovat tak charitní poslání. 

Výtěžek z chystané koledy plánujeme využít například na rekonstrukci 
pokojů v lůžkovém hospici, na pořízení dvou automobilů pro terénní 
pečovatelskou službu a na koupi zdravotních pomůcek do Chráněného 
bydlení sv. Luisy.

V tuto chvíli můžeme naše podporovatele odkázat na webové 
stránky www.rajhrad.charita.cz, kde najdou aktuální informace 
ohledně konečné podoby sbírky a možnostech poskytnutí 
finančního daru,“ dodává Janoutová. 
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Rekonstrukce čerpací stanice odpadních vod 
Ponětovice

Čerpací stanice odpadních vod v Ponětovicích je největší čerpací stanice, 
kterou Vodárenská akciová společnost, divize Brno-venkov, provozuje. 
Obslouží 35 000 ekvivalentních obyvatel a téměř dvojnásobně převyšuje 
kapacitu čerpací stanice v Ivančicích. Výtlačné potrubí 2 x DN 300 o délce 
1,1 km s převýšením 28 m ústí do kanalizační sítě města Brna a natéká 
do čistírny odpadních vod v Modřicích.

Čerpací stanice v Ponětovicích byla vybudována v roce 1996, aby odváděla 
odpadní vody ze Šlapanic, Bedřichovic, Podolí a Líšně. V té době sloužila 
zhruba 17 000 obyvatelům. Odpadní vody přitékaly převážně z jednotné 
kanalizace, kapacita čerpací stanice byla 210 l/s.

Po vybudování oddílné splaškové kanalizace na Šlapanicku a Pozořicku 
přibyly splaškové vody od dalších cca 13 000 obyvatel. Kapacita čerpací 
stanice však zůstala nezměněna, vybavení bylo zastaralé, energeticky 
náročné, s velkým rizikem poruch. 

Svazek Šlapanicko společně s provozovatelem - Vodárenskou akciovou 
společností - hledali řešení této situace řadu let.

Impulzem pro zahájení rekonstrukce byl příslib dotace z Ministerstva práce 
a obchodu. Žádost o dotaci byla podána ve spolupráci se Svazem vodovodů 
a kanalizací měst a obcí. Projektu byla z programu „Podnikání a  inovace 
pro  konkurenceschopnost“ přidělena dotace na technologickou část. Bylo 
však potřeba provést rekonstrukci celkovou. Financování nedotované 
stavební části zajistil Svazek Šlapanicko. 

Po rekonstrukci má čerpací stanice odpadních vod kapacitu 270 L/s. 
Tu zajišťuje sestava dvou čerpadel,  jedné „mokré“ rezervy a havarijního 
čerpadla. Všechna čerpadla jsou vybavena frekvenčními měniči. Kvůli 
spolehlivosti dodávky elektrické energie byla vybudována nová trafostanice 
a instalován dieselový záložní zdroj pro případ výpadku energie. Celá čerpací 
stanice má nový řídící systém s přenosem dat na centrální dispečink. 

Kromě úspory nákladů na elektrickou energii je přínosem šetrnější přístup 
k životnímu prostředí, a to díky snížení četnosti přepadů z odlehčovací 
komory a větší spolehlivosti zařízení.

Stavba byla zahájena v květnu 2019 a ukončena v listopadu 2020. Vyžádala 
si celkové náklady 39 mil. Kč, část byla uhrazena z dotace Ministerstva 
průmyslu a obchodu.

Marie Kousalová, svazek Šlapanicko 
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Jiříkovická dýně a stezka odvahy
V pátek 18. září 2020 se uskutečnilo tradiční zábavné odpoledne Jiříkovická 

dýně. Už dávno se nejedná pouze o výstavu výtvorů z dýní. Na hřišti se sešlo 
velké množství dětí. Letos v dýňových soutěžích závodilo 111 dětí, pro které 
pořadatelé připravili množství soutěží a zábav. Samotné soutěže o nejlepší 
dýni se zúčastnilo 40 výstavních kousků. Vedle tradičních strašidelných dýní 
se mezi vystavenými dýněmi objevily i velmi neobvyklé nápady. Vítězem 
se stal modrý dýňový žralok od Kamila Kokeše, pár hlasů za ním skončil 
Volkswagen od Jakuba Nováka. Cenu pořadatelů získaly děti z dětského 
domova, kteří za námi zase po roce přijely na návštěvu. Další skvělé výtvory 
si můžete prohlédnout na webových stránkách obce. Doprovodný program 
tvořila soutěž dýňových buchet, na které si hodnotící náramně pochutnali. 
Jako jediná dětská akce má dýňový den i své večerní pokračování. Jedná 
se o oblíbenou stezku odvahy, která si mezi dětmi i dospělými získala 
věhlas svými strašidelnými zákoutími. Tváře všech, co prošli celou trasu, 
vyzařovaly nejrůznější pocity. Každopádně velký dík patří strašidlům, která 
i přes chladné počasí vydržela přes dvě hodiny v úžasných převlecích poctivě 
strašit. Velmi chci poděkovat celé kulturní komisi i dalším organizátorům, 
bez jejichž ochotné pomoci by to prostě nešlo. 

Za kulturní komisi Eva Motyková 
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Vítězný dýňový recept
Nejvíce hlasů v soutěži o nejlepší dýňový recept získala Hana Krčmová, 

která se podělila s námi o svůj recept na dýňové růžičky z listového těsta.
Budeme potřebovat listové těsto, dýni nebo cuketu, hladkou mouku 

na posypání desky, skořici, hnědý cukr, moučkový cukr, žloutek na potření.
Listové těsto rozválíme natenko a rádlem nakrájíme proužky 3 x 15 cm. 

Na každý díl postupně klademe velice tenké plátky cukety nebo dýně tak, 
aby přesahovaly přes okraj. Posypeme skořicí a hnědým cukrem. Takto 
připravené díly listového těsta stáčíme do rolády a vkládáme do formy 
na  muffiny. Potřeme žloutkem a pečeme v troubě při 200 °C přibližně 
15 minut. Vychladlé a hotové růže posypeme moučkovým cukrem.

Přejeme dobrou chuť!

Činnost jednotky SDH obce Jiříkovice
Taktéž na naší činnosti se v letošním roce významně podepisuje současná 

pandemie. Na jaře jsme se 3 měsíce nedostali k pravidelným týdenním 
schůzkám, při kterých probíhá údržba techniky, školení, výcvik. A nyní není 
situace jiná.

Ale pracovat musíme. Blíží se konec roku, a tak je třeba vyčerpat rozpočet 
letošního roku a nachystat rozpočet na příští rok. Nakoupené osobní ochranné 
prostředky a věcné prostředky je třeba vyzkoušet a předvést si je alespoň 
teoreticky (a on-line). Na hasičské zbrojnici se objevujeme jen individuálně. 
Je třeba udržovat techniku a zbrojnici i v této době. Ale na další aktivity to 
momentálně není. Zcela utlumena je práce s mládeží, kterou vykonávají 
taktéž členové jednotky. Velitelé a strojníci se měli zúčastnit v Tišnově kurzů 
pro prodloužení odborné způsobilosti, nakonec toto proběhlo pouze formou 
e-learningu.

Podzim pro nás bývá ve znamení účasti na větším počtu obecních akcí, 
u  kterých jsme k dispozici zejména pro větší bezpečnost přítomných 
spoluobčanů. Nakonec byla většina akcí zrušena a my jsme vypomohli 
v září pouze u cyklozávodu dětí a u starostova přespolního běhu. V září jsme 
též stihli jeden výcvik, a to obsluhu nadzemních a podzemních požárních 
hydrantů, z  důvodu možného využití těchto zařízení jako zdroje hasební 
vody při požáru v obci. Bohužel u jednoho hydrantu jsme sice krátkým, ale 
velkým odběrem strhli usazeniny v řadu. Následkem toho byla z kohoutků 
vytékající zrzavá voda v některých domácnostech. Omlouváme se tímto 
všem dotčeným domácnostem!

V létě se tradičně věnujeme spíše kultuře. A nakonec se nám podařilo 
uspořádat obě plánovaná letní kina. Ale počasí nám tradičně stálo v cestě 
a promítání proběhlo alespoň v náhradních termínech.
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Vánoční soutěžje opět t
ady!

  DrOptikMoravia   dr.optik_moravia   www.doctoroptic.cz
Vánoční soutěž od 1. 10. 2020 do 31. 12. 2020 v prodejnách Doctor Optic.  

Pravidla soutěže najdete na www.doctoroptic.cz.

Rozdáme Kč
540.000

Každá prodejna soutěží  

samostatně  

o svého výherce!
A VYHRAJTE ŠEK NA 10.000 Kč
KUPTE SI U NÁS BRÝLE

Vánoční šek

pouze v

na10.000 Kč

Masarykovo náměstí 1665/8, ŠLAPANICE
tel.: 773 260 803, email: slapanice@droptik.cz

===================   I N Z E R C E   ===================

Jednotka byla vyslána v druhém pololetí Krajským operačním 
a  informačním střediskem HZS JmK zatím ke dvěma událostem. Čerpání 
vody ve sklepě po bouřce a planý poplach na sušce.

Na závěr bych chtěl popřát klidné prožití vánočních svátků. Dávejte pozor 
na otevřený oheň zejména na adventních věncích a v blízkosti vánočních 
stromků. Seschlé jehličí, ač tak nevypadá, hoří intenzivně a velice rychle.

Za JSDHO Jiříkovice Josef Mazálek
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Kdy k vám na Štědrý den zavítá Betlém?
Prní skupina

16:45 Ponětovská
17:10 Kovářská, Blažovská
17:20 Nová
17:50 Ve Dvojích
18:00 Za Humny

Druhá skupina
18:10 Na Návsi
18:30 Chaloupky
18:45 Spáčilka
19:10 Konec na Tvaroženské

Pozn.: Časové údaje jsou pouze orientační.

Vybrané investiční akce v roce 2021
Výtah z návrhu rozpočtu na rok 2021:

Popis v tisících Kč
ZŠ - zateplení budovy 2 000
hřiště na Pratecké - dokončení úprav z prosince 2020 1 000
chodník Ve Dvojích 500
MŠ - retenční nádrž 455
Panský dvůr - oprava plochy v areálu 400
MŠ - projekt přírodní zahrady 300
Panský dvůr - oprava podlahy ve skladu na nábytek 100
hřiště na Pratecké - tenisové kurty 100
hřiště na Pratecké - zpevnění povrchu za brankou 80
oprava křížku naproti hasičky 70
oprava mostu v Loučkách 50
informační tabulky s názvy ulic 20

Celkem za zde uvedené akce 5,075 mil. Kč.
Michal Štěpánek, komise informatiky

Škola a epidemie
Ve středu 18. listopadu 2020 se do naší školy vrátili žáci 1. a 2. ročníku. 

Vzhledem k tomu, že spolu s prvňáky jsou v jedné třídě i žáci 4. ročníku, mohli 
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tito rovněž nastoupit k prezenční výuce. Ostatní děti pokračují v distančním 
vzdělávání. Příchod, odchod a pohyb dětí ve škole je organizován tak, aby 
nedocházelo ke kontaktu mezi žáky jednotlivých tříd. Je zakázaná výuka 
zpěvu a tělocviku. Nošení roušky po celou dobu pobytu ve škole je pro žáky 
i učitele samozřejmé. Toto opatření platí rovněž i pro pobyt ve školní družině.        

I přes tato přísná opatření jsou děti ve škole rády. Zcela určitě jim chyběl 
osobní kontakt se spolužáky i se svojí paní učitelkou. Je to znát hlavně 
o přestávkách, kdy je ve třídách jako ve včelím úle.

Věříme, že se epidemiologická situace brzo zlepší a vše se zase vrátí 
do starých kolejí.

Mgr. Soňa Ondráčková

Blahopřejeme jubilantům
Ve druhé polovině roku 2020 oslavili významná životní jubilea tito 

spoluobčané:

70 let
Jitka Kubínková
Marie Procházková
Jan Doležal
Miroslav Ondráček
Josef Novák

75 let
Václav Kučera
Emilie Fialová

80 let
Václav Duchoň

81 let
Božena Buchtová
Pavla Štěpánková

82 let
Helena Kučerová
Vlasta Buchtová
Václav Buchta

83 let
Raimund Ondráček

87 let
Marie Daňková

88 let
Božena Rožcová

89 let
Marie Buchtová
Marie Páralová

90 let
Václav Buchta

92 let
Marie Tmějová

95 let
Květoslava Mazálková

96 let
Marta Dvořáková

Všem jubilantům přejeme všechno 
nejlepší a především hodně zdraví.
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DĚKUJEME NAŠIM PARTNERŮM, 
kteří přispívají na pořádání

kulturních a sportovních akcí v obci Jiříkovice
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Trikralova
sbirka

Finanční dar lze také zaslat na účet: 66008822/0800 variabilní symbol 777

www.trikralovasbirka.cz @trikralovasbirka trikralova_sbirka

DMS KOLEDA 30 (60 nebo 90) 
 na číslo 87777
Trvalá podpora DMS TRV KOLEDA 30 (60 nebo 90) 
 na číslo 87777
Cena jedné SMS je 30, 60, 90 Kč. Více na www.darcovskasms.cz

Tříkrálový koncert v neděli 10. ledna od 18 hodin na ČT1

HLAVNÍ PARTNER                                     PARTNER                                HLAVNÍ MEDIÁLNÍ PARTNER                  HLAVNÍ MEDIÁLNÍ PARTNER

Koledující Tři králové 
vám přinášejí radost a Boží požehnání. 
Prosíme, podarujte tyto vyslance Charity Česká republika, 
pomůžete tak lidem v nouzi! 
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Plán kulturních a sportovních akcí

Úplný plán akcí najdete také na webu www.jirikovice.cz. Vzhledem ke stále se 
měnící situaci ohledně viru COVID-19 může dojít ke změně plánovaných akcí.
			              Kulturní a sportovní komise

pátek 1. ledna 00:30 Vítání nového roku, půlnoční přípitek (před OÚ)
pátek 1. ledna 10:45 Novoroční běh
sobota 2. ledna Turnaj ve stolním tenise (pořádá Orel)
sobota 9. ledna Tříkrálová sbírka (pořádá Orel)
sobota 30. ledna Myslivecký ples (pořádájí myslivci)
neděle 7. února Maškarní ples (pořádá Orel)
sobota 13. února Ostatky (pořádají hasiči)
sobota 6. března Nohejbalový turnaj dvojic (pořádá TJ Sokol)
sobota 27. března Aerobic master class (pořádá Orel)
sobota 27. března Sběr šrotu (pořádají hasiči)
sobota 10. dubna 10. jarní úklid obce
sobota 24. dubna Vítání ptačího zpěvu
neděle 25. dubna Setkání s důchodci
pátek 30. dubna Čarodějnice (pořádá SRPŠ)
sobota 8. května Losovaný tenisový turnaj 
neděle 9. května Den matek (pořádá Orel)
sobota 15. května Turnaj v pétanque (pořádá Sokol ve spolupráci s obcí)
sobota 22. května Fotbalový turnaj (pořádá Sokol ve spolupráci s obcí)
sobota 5. června Dětský den
pátek 11. června Letní kino ke 125. výročí založení sboru (pořádají hasiči)
sobota 12. června Hasičská soutěž (pořádají hasiči)
pátek 18. června Ukončení školního roku (pořádá SRPŠ)
sobota 26. června Nohejbalový turnaj trojic (pořádá TJ Sokol)
pátek 16. července Letní kino (pořádají hasiči)
so - ne 31. 7. - 1. 8. Tradiční jiříkovské hody (pořádají stárci)
pátek 13. srpna Letní kino (pořádají hasiči)
neděle 15. srpna Slaměný muž (pořádá TJ Sokol)
sobota 28. srpna Country večer
sobota 4. září Cyklistický závod dětí
sobota 4. září Losovaný nohejbalový turnaj dvojic (TJ Sokol)
so - ne 4. - 5. září Místní výstava chovatelů (pořádá ČSCH Jiříkovice)
sobota 11. září Tenisový turnaj o pohár starostky
sobota 11. září Posezení u burčáku
pátek 17. září Jiříkovská dýně
sobota 18. září 3. ročník Starostova přespolního běhu
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Školní kroužek superhrdinů


